



ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ — ИСТОЧНИК АКТУАЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ ПО СТАНДАРТИЗАЦИИ, МЕТРОЛОГИИ И СЕРТИФИКАЦИИ

Практика показывает, что, когда у человека есть доступ к нужной информации, верные решения при реализации сложных производственных процессов принять значительно легче. Действительно, для любого современного специалиста предприятия или организации точная, актуальная, достоверная и своевременная информация является одной из главных ценностей и важнейшей составляющей успешной работы. В поисках необходимой отраслевой информации специалистам приходится просматривать огромное количество электронных и печатных СМИ, тратя на это, по статистике, от 40 до 60 % рабочего времени.

Фонд Республиканской научно-технической библиотеки (РНТБ) комплектуется специализированными периодическими изданиями в области качества, стандартизации, метрологии и сертификации: информационными бюллетенями, научно-практическими, научно-техническими, производственно-практическими журналами, имеющими ценность для специалистов предприятий и организаций Республики Беларусь, ученых и научных сотрудников разных областей знаний.

Центральное место среди них занимают белорусские издания, включающие наиболее актуальную, достоверную и объективную информацию:

- «Информационный бюллетень Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь»;
- «Метрология и приборостроение»;
- «Стандартизация»;
- «Строительство и ценообразование»;
- «Энергетическая стратегия».



и правил (ЭкоНиП), норм и правил рационального использования и охраны недр (ГеоНиП), правил и инструкций по охране труда и др.

Производственно-практическое издание «Информационный бюллетень Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь» является сборником официальных документов и выпускается ежемесячно во исполнение приказа Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 03.08.2011 № 105 «Об информационно-правовом обеспечении деятельности государственных организаций, подчиненных Минжилкомхозу, и организаций, входящих в систему Минжилкомхоза». В информационном бюллетене в полном объеме публикуются все нормативные акты: законы, указы, постановления государственных органов, приказы, распоряжения, протокольные записи, информационные письма и другие нормативные документы Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь, а также нормативные акты других министерств и ведомств, касающиеся деятельности ЖКХ. В издании также печатаются тексты отдельных технических нормативных правовых актов (ТНПА): экологических норм



Научно-технический журнал «Метрология и приборостроение» — единственное в республике специализированное издание, освещающее научные и организационные вопросы метрологии. Учредители: Государственный комитет по стандартизации Республики Беларусь (Госстандарт) и Белорусский государственный институт метрологии (БелГИМ). Журнал выходит с 1994 г., периодичность — 1 раз в квартал. Основная задача журнала — содействие совершенствованию системы обеспечения единства измерений Республики Беларусь, освещение новейших достижений в области метрологии, анализ состояния и перспектив развития актуальных направлений в области метрологии и приборостроения. Основные рубрики журнала: «Инновации», «Стандарты и методики», «Анализ и прогноз», «Зарубежный опыт», «Новое в приборостроении», «Специалисту на заметку», «События. Факты. Итоги» и др.



Научно-практический журнал «Стандартизация» — это единственное в Республике Беларусь издание, наиболее полно освещающее вопросы технического нормирования и стандартизации, оценки соответствия, аккредитации, испытаний, менеджмента качества и системного менеджмента. Журнал выходит с 1993 г., периодичность — 6 раз в год. Учредители: Госстандарт и Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации (БелГИСС). В каждом номере издания содержится официальная информация Госстандарта, компетентные разъяснения требований технических регламентов и стандартов, вопросов подтверждения соответствия, создания и внедрения систем менеджмента, актуальные статьи и обзоры международной и региональной практики, а также опыт лучших предприятий в области качества. Основные рубрики журнала: «События», «Открытый разговор», «Техническое нормирование и стандартизация», «Содействие экспортu», «Оценка соответствия», «Надзор», «Вопрос эксперту», «Евразийская интеграция», «Научные публикации», «Менеджмент — проблемы и решения».



Производственно-практический журнал «Строительство и ценообразование» основан в 2014 г., выходит 1 раз в два месяца. Учредитель: РУП «Республиканский научно-технический центр по ценообразованию в строительстве» (РНТЦ). Журнал предназначен для оказания практической помощи строительным организациям и участникам инвестиционной деятельности в области строительства на всех его этапах, в т. ч. и при формировании стоимости объектов строительства. Издание включает: информацию о самых актуальных изменениях в нормативной базе строительной отрасли с подробными комментариями и разъяснениями к ТНПА; о развитии, концепции, опыте внедрения BIM (информационное моделирование зданий) в строительных отраслях различных стран и Республики Беларусь; аналитические материалы и обзоры; анализ различных нюансов договоров (строительного подряда, на выполнение проектных и изыскательских работ, на ведение авторского надзора и т. д.), а также судебной практики; информацию о различных аспектах формирования сметной стоимости строительства, цены заказчика, цены предложения подрядчика, стоимости выполненных работ с приведением практических примеров и расчетов, ответов на вопросы, а также ответы на самые разные организационные вопросы, возникающие в процессе строительства, такие как сроки и качество выполнения работ, электроснабжение строительной площадки, консервация объектов и многое другое. Специалисты РНТЦ в каждом выпуске журнала максимально полно отвечают на вопросы читателей и дают практические рекомендации по использованию нормативных правовых актов. Основные рубрики журнала: «Технология информационного моделирования», «Обозрение», «Комментарии к нормативным документам», «Формирование стоимости строительства», «Договорные отношения», «Организация строительства», «Вопрос — ответ».



Научно-практический журнал «Энергетическая стратегия» является официальным изданием Министерства энергетики Республики Беларусь. Издается с января 2008 г. с периодичностью 1 раз в два месяца. Отраслевой журнал затрагивает все аспекты деятельности топливно-энергетического комплекса Беларуси. Издание публикует материалы о стратегических направлениях развития белорусской энергетики, подходах к ее реформированию, об участии в формировании общего рынка энергоресурсов ЕАЭС, о ходе выполнения государственных программ по модернизации основных производственных фондов Белорусской энергосистемы и развитию белорусской электроэнергетики на перспективу, других важнейших вопросах функционирования отрасли. Востребованы также аналитические, научно-технические и практические материалы о генерации, распределении, транспорте энергии, вовлечении в баланс ядерного топлива, альтернативных и местных энергоресурсов, энергосбережении, охране труда и окружающей среды. Издание широко освещает процесс обновления нормативно-технической базы энергетики, публикует обзоры новых технических нормативных правовых актов, государственных и международных стандартов и комментарии к ним. Здесь также представлены прогнозы международных экспертов о тенденциях развития мировой энергетики, информация о состоянии топливно-энергетического комплекса разных стран, международном опыте в решении энергетических проблем. Издание широко известно в информационном пространстве нашей страны, России, Казахстана, Украины, Литвы и пользуется авторитетом как источник официальной и достоверной информации о развитии отрасли. Основные рубрики журнала: «Приоритеты», «Электроэнергетика», «Ядерная энергетика», «Возобновляемая энергетика», «Энергосбережение», «Охрана труда», «Право», «Стандартизация в энергетике», «Мировые новости», «Международное сотрудничество» и др.

Достоверную, актуальную, объективную и ценную для специалистов информацию по стандартизации, метрологии и сертификации можно найти также в российских периодических изданиях, представленных в РНТБ:

- «Бюллетень нормативных и методических документов Госсанэпиднадзора»;
- «Бюллетень строительной техники»;
- «Вестник Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии»;
- «Главный метролог»;
- «Деловое совершенство» (приложение к журналу «Стандарты и качество»);
- «Компетентность»;
- «Контроль качества продукции»;
- «Management»;
- «Методы менеджмента качества»;
- «Мир измерений»;
- «Современная лабораторная практика»;
- «Стандарты и качество»;
- «Стандарты качества» (информационно-аналитический бюллетень).



Научное издание «Бюллетень нормативных и методических документов Госсанэпиднадзора» является официальным изданием Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Федеральный центр гигиены и эпидемиологии» Роспотребнадзора. Издается журнал ежеквартально с 2000 г. Издание включает нормативные и методические документы (НМД) системы государственного санитарно-эпидемиологического нормирования по медицине, санитарии, эпидемиологии, госсанэпиднадзору, здравоохранению, а также правовые акты. По видовому составу здесь представлены санитарные правила и нормы (СП, СН, СанПиН), гигиенические нормативы (ГН), методические указания (МУ), руководства (Р), методические указания по методам контроля (МУК), методические рекомендации (МР), действующие на территории Российской Федерации, а также изменения к ним. Основные рубрики журнала: «Постановления», «Нормативные правовые документы», «Методические документы».



«Бюллетень строительной техники (БСТ)» — ежемесячный научно-технический производственный журнал материалов по техническому регулированию в строительстве. Основан в 1944 г. как научно-техническое издание по строительству и на сегодня является официальным изданием Межправительственного совета по сотрудничеству в строительной деятельности государств — участников СНГ. Большой круг авторитетных ученых и специалистов строительной отрасли России и стран СНГ публикует в журнале статьи по внедрению в практику строительства результатов научно-исследовательских работ, новых строительных материалов и конструкций, технологических процессов организации строительного производства. На страницах журнала находят отражение вопросы совершенствования и научного обоснования технического нормирования, стандартизации и проектных решений. Здесь публикуются материалы молодых ученых

России, Азербайджана, Беларуси, Таджикистана, Казахстана, Киргизии, Молдовы и др. Постоянные разделы журнала: «Проблемы, поиски, решения», «Инновационные разработки», «Техническое регулирование в строительстве», «Технология и организация строительства», «Безопасность среды обитания», «Практика строительства в России и в зарубежных странах», «Научно-технические разработки», «Градостроительство» и др.



Ежемесячный журнал «Вестник Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии» — официальное издание Росстандарта, издается с 1998 г. В журнале публикуются материалы по истории стандартизации и метрологии, актуальным проблемам в сфере стандартизации, сертификации, технического регулирования и метрологии, обзоры событий в международной и зарубежной стандартизации, комментарии экспертов по вопросам применения стандартов и др. Основные рубрики журнала: «Есть мнение», «Новые стандарты», «Стандартизация», «Метрология», «События» и др.



«Главный метролог» — практический журнал, издается с 2001 г. Учредитель журнала: ФГБУ «ВНИИМС» (Всероссийский научно-исследовательский институт метрологической службы). Периодичность издания — 1 раз в два месяца. В журнале публикуются актуальные материалы, затрагивающие вопросы законодательной, научной и практической метрологии, включая обмен национальным и международным опытом в области проведения поверки, калибровки и метрологической экспертизы. Издание предназначено прежде всего для метрологов-практиков, работающих в различных отраслях экономики, социальной сфере, а также для преподавателей учебных заведений. На страницах журнала публикуются материалы, которые позволяют пополнять багаж метрологических знаний и совершенствовать свою профессиональную деятельность.

Основные рубрики журнала: «Тема номера», «Государственное регулирование ОЕИ», «Новые разработки», «Обеспечение единства измерений на практике», «Спрашивали? Отвечаем!», «Международный опыт» и др.



Журнал «Management» доступен в странах СНГ с 2007 г. Периодичность издания — 4 выпуска в год. Учредитель: ООО «Серт Интернешнл». Журнал «Management» — это профессиональное издание, ориентированное на менеджеров среднего звена, топ-менеджеров предприятий, специалистов по системам управления (сотрудники служб качества, консультанты, эксперты-аудиторы), специалистов в области стандартизации, метрологии и сертификации, профессорско-преподавательский состав средних специальных и высших учебных заведений. Журнал освещает вопросы внедрения систем управления качеством (ISO 9001), охраны труда (ISO 45001), экологии (ISO 14001), информации (ISO 27001), безопасности пищевой продукции (ISO 22000) на базе международных стандартов ISO, практические аспекты применения современных

методик и концепций менеджмента. Издание также рассматривает сбалансированные системы показателей, бенчмаркинг, 6 сигм (концепция управления производством компании Motorola), TQM (всесообщее управление качеством), реинжиниринг бизнес-процессов и др. Цели журнала: просветительская; заполнение имеющегося информационного вакуума; практическое рассмотрение внедрения на предприятиях современных систем управления, соответствующих международным стандартам. Основные рубрики: «Актуальный вопрос», «Стандарты и качество», «Методы менеджмента», «Энергоэффективность», «Вопрос-ответ», «Бережливое производство», «Пищевая безопасность», «Обзор стандарта», «Сертификация и аудит» и др.



«Деловое совершенство» («Business Excellence») — ежемесячный деловой журнал, приложение к журналу «Стандарты и качество». Издатель: ООО Рекламно-информационное агентство «Стандарты и качество». «Business Excellence» основан в Великобритании в 1993 г., издается в Российской Федерации с 1996 г. Журнал является инструментарием для владельцев и топ-менеджеров компаний, предоставляет своим читателям готовые к внедрению передовые идеи, бизнес-решения по развитию бизнеса, совершенствованию операционных процессов, управлению персоналом, созданию эффективной команды, формированию лидерских качеств руководителя и др. Основные рубрики журнала: «Главная тема», «Размышления», «Персона», «Мнения экспертов», «Лидерство», «Ликбез для управленца», «Проблемы и пути решения» и др.



«Компетентность» — научно-практический журнал. Учредитель — Академия стандартизации, метрологии и сертификации (ACMC). Начал издаваться с 2000 г. под названием «Квалификация и качество». С 2004 г. название изменилось на «Компетентность». Периодичность — 10 выпусков в год. Среди основных тем публикаций: инноватика; вопросы технического регулирования; проблемы стандартизации, сертификации, декларирования; обеспечение единства измерений; актуальные проблемы менеджмента; конкурентоспособность; управление качеством; надежность и безопасность. Основные рубрики журнала: «Обучение», «Техническое регулирование», «Актуальная тема», «Инновации», «Метрология», «Менеджмент», «Конкурентоспособность», «Исследования» и др.



«Методы менеджмента качества» — международный ежемесячный журнал для профессионалов в области качества. Издатель — ООО «Рекламно-информационное агентство «Стандарты и качество». Основан в 1969 г., по № 6 1999 г. выходил под заглавием «Надежность и контроль качества». Миссия журнала — содействовать стремлению к совершенству, предоставляя информацию о методах его достижения. Журнал служит справочником и надежным помощником для руководителей организаций, инженеров, технологов, специалистов служб качества в деле создания и совершенствования эффективных производственных систем контроля качества процессов, продукции и услуг. Журнал также является методической поддержкой для организаций, внедряющих различные стандарты в области систем менеджмента, среди которых стандарты менеджмента качества (ISO 9001), экологического менеджмента (ISO 14001), менеджмента охраны труда (OHSAS 18001), менеджмента информационной безопасности (ISO/IEC 27001:2013), энергоменеджмента (ISO 50001), менеджмента активов (ISO 55001), менеджмента непрерывности бизнеса (ISO 22301), менеджмента устойчивости мероприятий (ISO 20121), менеджмента безопасности дорожного движения (ISO 39001) и др. Основные рубрики: «Международные стандарты», «Тенденции стандартизации», «Инструменты качества», «Надежность и безопасность», «Процессный подход», «Информационные технологии», «Коллизии стандартизации», «Вопрос эксперту», «Методы поиска новых идей и решений» и др.

най безопасності (ISO/IEC 27001:2013), енергоменеджмента (ISO 50001), менеджмента активов (ISO 55001), менеджмента непрерывности бизнеса (ISO 22301), менеджмента устойчивости мероприятий (ISO 20121), менеджмента безопасности дорожного движения (ISO 39001) и др. Основные рубрики: «Международные стандарты», «Тенденции стандартизации», «Инструменты качества», «Надежность и безопасность», «Процессный подход», «Информационные технологии», «Коллизии стандартизации», «Вопрос эксперту», «Методы поиска новых идей и решений» и др.



«Контроль качества продукции» — ежемесячный международный научно-практический журнал для производителей продукции и экспертов по качеству. Издатель: ООО «Рекламно-информационное агентство «Стандарты и качество». Издается с 1999 г., до 2014 г. выходил под названием «Методы оценки соответствия». Журнал включает информацию о контроле качества, аккредитации, сертификации, испытаниях, системе контроля и оценки соответствия в России и ЕС, нормировании в техническом регулировании. Основные рубрики журнала: «Нормативное регулирование и контроль», «Национальная система аккредитации», «Обмен опытом», «Экспертиза», «Контрольно-надзорная деятельность», «Испытания, измерения, анализ», «Регуляторная практика», «Оценка соответствия», «ККП-проект» и др.



«Мир измерений» — ежемесячный информационный и производственно-практический журнал. Учредители — ООО «Рекламно-информационное агентство «Стандарты и качество»», Общероссийская общественная организация «Всероссийская организация качества». Основан в 2001 г. Ведущее в России и странах ЕАЭС издание по вопросам обеспечения единства измерений. Журнал рассматривает метрологическую дисциплину как непосредственный и обязательный элемент контроля и менеджмента качества в промышленности и других сферах экономики; публикует перечень типов средств измерений, утвержденных Росстандартом; создает целостное информационное поле для взаимодействия ученых — разработчиков новых измерительных методик и приборов, производителей и потребителей измерительной техники. Журнал является универсальной площадкой, где специалисты и ученые делятся информацией о современных тенденциях развития метрологии, научных поисках и достижениях, цифровых принципах измерений, обсуждают насущные проблемы метрологического сообщества. Основные рубрики: «Метрологическое обеспечение», «Метрологическое оборудование», «Контроль качества продукции», «Измерительные технологии», «Военная метрология», «Медицинская метрология», «Цифровая метрология», «Теория измерений», «Зарубежный опыт», «Библиотека метролога и приборостроителя» и др.



«Стандарты и качество» — международный журнал для специалистов по стандартизации и управлению качеством. Основан в 1927 г. Учредители — Федеральное агентство по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт), Всероссийская организация качества (ВОК), ООО «РИА «Стандарты и качество». «Стандарты и качество» — самое авторитетное профессиональное периодическое издание по вопросам разработки и внедрения передовых технологий, инструментов стандартизации и управления качеством, лидер среди B2B-изданий аналогичной тематики в России и странах ЕАЭС. Миссия журнала — служить справочником и надежным помощником руководителям организаций, инженерам, технологам, специалистам служб качества в деле создания и совершенствования эффективных производственных систем контроля качества процессов и продукции, услуг, а также быть участником развития национальной системы стандартизации. Главный принцип журнала — только качественная информация: достоверная, актуальная, своевременная, объективная, полная и ценная для читательской аудитории. Основная тематика публикаций: развитие законодательной и нормативной базы национальной и межгосударственной систем стандартизации; опыт национальных и межгосударственных технических комитетов по стандартизации; новые разработки промышленных стандартов; нормативное обеспечение производственной, экологической, энергетической безопасности, безопасности труда, качества продукции и т. д.; техническое регулирование и стандартизация в рамках Таможенного союза и ЕАЭС; деятельность региональных и международных организаций по стандартизации и качеству; отечествен-

мы стандартизации. Главный принцип журнала — только качественная информация: достоверная, актуальная, своевременная, объективная, полная и ценная для читательской аудитории. Основная тематика публикаций: развитие законодательной и нормативной базы национальной и межгосударственной систем стандартизации; опыт национальных и межгосударственных технических комитетов по стандартизации; новые разработки промышленных стандартов; нормативное обеспечение производственной, экологической, энергетической безопасности, безопасности труда, качества продукции и т. д.; техническое регулирование и стандартизация в рамках Таможенного союза и ЕАЭС; деятельность региональных и международных организаций по стандартизации и качеству; отечествен-

ный и международный опыт в области стандартизации и менеджмента качества ведущих организаций различных секторов экономики, социальной сферы, органов власти; оценка соответствия; импортозамещение; конкурентоспособность; стратегическое развитие; вопросы экономики, в том числе переход к циркулярной модели экономики и на принципы индустрии 4.0; поддержка экспорта; инновационное развитие; вопросы аккредитации; экономика качества; менеджмент качества на предприятиях, в организациях и учреждениях государственного и частного секторов экономики, в том числе в социальной сфере, органах федерального, регионального, муниципального управления; разработка, внедрение, сертификация СМК и ИСМ; управление качеством; надежность и безопасность продукции и услуг; защита прав потребителей; экологический менеджмент; деятельность Всероссийской организации качества; конкурсы и премии в области качества. Основные рубрики: «Стандартизация», «Качество», «ЕЭК. Техническое регулирование в ЕАЭС».



«Современная лабораторная практика» — научно-практический журнал. Учредитель и издатель — ООО «Профиль — 2С». Издается ежеквартально с 2008 г. Является одним из ведущих изданий, посвященных практическим аспектам деятельности органов по сертификации, испытательных и калибровочных лабораторий, проблемам аккредитации и подтверждения соответствия. Журнал призван информировать лабораторную общественность о последних изменениях в нормативных документах, практике их внедрения, о новейших разработках и методиках, новинках оборудования и материалов. Здесь обсуждаются вопросы внедрения системы менеджмента качества, автоматизации и внедрения новых технологий в практику лабораторий различного уровня, организационные и методические проблемы, связанные с аккредитацией и подтверждением соответствия. Издание предназначено для сотрудников лабораторий, метрологов, сотрудников ОТК и испытательных центров любого ранга. Основные рубрики: «Новости Ассоциации участников рынка оценки соответствия», «Из первых рук», «Официальные документы», «Запросы редакции и исследования продукции».

трологов, сотрудников ОТК и испытательных центров любого ранга. Основные рубрики: «Новости Ассоциации участников рынка оценки соответствия», «Из первых рук», «Официальные документы», «Запросы редакции и исследования продукции».



Информационно-аналитический бюллетень «Стандарты качества» издается с 2006 г. Периодичность — 12 выпусков в год. Издатель — Информационное агентство «Монитор». Главный приоритет агентства — представление специалистам актуальной, достоверной и полной информации о состоянии и тенденциях развития рынка путем регулярного мониторинга событий в таких отраслях, как телекоммуникации, безопасность, информационные технологии, экология, транспорт, строительство, государственный и муниципальный менеджмент, производство, сельское хозяйство и др. Бюллетень представляет для профессионалов различных сфер деятельности, занимающихся вопросами качества, отраслевые новинки, обзоры, аналитику, тренды, рейтинги, экспертные мнения по вопросам стандартизации, метрологии, сертификации, управления качеством и экологии. Основные рубрики бюллетеня: «Правила. Нормы. Проекты», «Соглашения и партнерства», «Сертификация продукции», «Сертификация работ и услуг», «Отраслевое регулирование», «Региональные решения», «Аналитика. Обзоры», «Экспертные оценки. Интервью», «Зарубежные решения и практика» и др.

Перечень журналов достаточно широк. Все они включают официальную, актуальную и ценную отраслевую информацию, необходимую для успешной работы специалистов предприятий и организаций.

В электронном каталоге РНТБ (<https://rlst.org/by/informational-resources/catalog/>) постоянно обновляется информация о наличии последних номеров журналов. Все новые поступления периодических изданий постоянно просматриваются сотрудниками РНТБ, которые отбирают и составляют аналитические библиографические записи на наиболее интересные статьи по актуальным темам. Перечень наиболее важных статей из каждого отдельного журнала открывается в библиографической записи во вкладке «Аналитические описания» (см. рисунок).

[Показать: \[MARC-формат\], \[бibil. описание\]](#)[копировать MARC-запись](#)

Ид. записи: BY-RLST-se-979878

Заглавие: Стандартизация : журнал / учредители: Госстандарт Респ. Беларусь, БелГИСС. — 2021. — № 6

Издано в: 2021

Хранится в:	Фонд	Количество	Свободные
(см. по экз.)	Бт	1	1
	Вт	1	1
	Гм	1	1
	Гр	1	1
	Мг	1	1
	НДЛ	1	1

Содержит: [Аналитические описания \(7 зап.\)](#)

№	Дата	Автор	Заглавие
1	2021	Пашкевич, Оксана Александровна (стандартизация)	Совершенствование основополагающих стандартов Национальной системы технического нормирования и стандартизации Республики Беларусь / О. А. Пашкевич, Ю. Г. Боровец
2	2021	Апранич, Н. Н.	Безопасность водных горючих от проектирования до эксплуатации / Н. Н. Апранич
3	2021	Тавгень, Игорь Антонович (кандидат технических наук ; род. 1961)	Повышение компетентности персонала: важен практический результат / И. А. Тавгень, Н. А. Прехорчик
4	2021	Бобко, Ольга Ивановна	Концепция законов об аккредитации в Национальной системе аккредитации Республики Беларусь / О. И. Бобко, Е. В. Бережных, Е. В. Дворак
5	2021	Якута, Ирина Геннадьевна	Развитие испытательных возможностей по определению показателей безопасности и фальсификации пищевой продукции / И. Г. Якута, И. С. Лозовая, С. Е. Горощко
6	2021	Зеленкова, Елена Николаевна	Изучение содержания каротина в стерилизованном морковном соке прямого отжима после нарушения герметичности потребительской упаковки / Е. Н. Зеленкова, З. Е. Егорова
7	2021	Шкадрецов, Игорь Викторович (род. 1961)	Системы менеджмента повышения компетентности для организаций / И. В. Шкадрецов, К. Э. Маханько

[Просмотр аналитических записей](#)

Специалисты, пользующиеся услугами РНТБ, имеют возможность поработать с периодическими изданиями в читальных залах библиотеки, сделать копии нужных страниц. Для организаций, заключивших с РНТБ договор на оказание платных библиотечно-информационных услуг, есть возможность получить копии нужных статей из журналов по электронной почте. В отдельных случаях, на непродолжительное время, можно получить экземпляр журнала на свое рабочее место, воспользовавшись услугой межбиблиотечного абонемента. Предприятия также могут обратиться в РНТБ с предложением оформить подписку на редкие и дорогостоящие периодические издания, необходимые для работы их специалистов, в случае невозможности организовать такую подписку на предприятии.

Т. А. Нечаева, заведующий отделом технических нормативных правовых актов РНТБ